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4. prosince 2020 

Vídeňská univerzita představila nejrychlejší 

koronatest na světě 

Nová technologie s bio-čipy spolehlivě rozpozná i naprosto minimální počet virů, a to v doposud 

nejkratším čase, chlubí se Technická univerzita ve Vídni. Podle vědců se nabízí využití například 

před hromadnými akcemi. 

 

Doposud používané rychlotesty na koronavirus vychází ze zavedených postupů, které se využívají 

i u jiných druhů virů. Vídeňská Technická univerzita však vyvinula novou testovací metodu s odlišným 

principem měření. Nový způsob je podle univerzity výrazně rychlejší a navíc extrémně citlivý. 

Ke spolehlivě pozitivnímu výsledku stačí jen tři až pět virů, díky čemuž se minimalizuje riziko falešně 

negativních testů. Vídeňští vědci už si nový způsob nechali patentovat, k vývoji prototypů určených pro 

trh ještě potřebují několik měsíců. Poté, jak doufá pracovní tým, by nový test mohl najít využití například 

před veřejnými akcemi, kdy je potřeba ve velmi krátkém čase otestovat velké množství lidí s vysokou 

spolehlivostí. 

Laboratoř v jednom čipu 

„Řadu let se zabýváme technologií bio-čipů,“ říká profesor Peter Ertl, vedoucí výzkumné skupiny při 

Institutu pro chemické technologie a analytiku Technické univerzity ve Vídni. „Při tom se pracuje 

s naprosto  drobnými objemy tekutin, které mohou být precizně vedeny a zkoumány v jemných kanálcích 

bio-čipů. Přesně tyto technologie lze nyní využít k vývoji vysoce citlivého rychlotestu na koronavirus.“ 

 

Nejprve je do bio-čipu potřeba umístit vhodné protilátky, které dovedou hledaný virus navázat. Pokud 

zkoumaný vzorek tyto viry obsahuje, protilátky jej zafixují. Následně do hry vstupují speciální, volně 

pohyblivé protilátky s nanočásticí ze zlata. Ty se zachytí na fixovaný virus a na každém se tak usadí 

drobný kousek zlata. Toto označení lze následně nechat „narůst,“ a to pomocí roztoku s obsahem 

stříbra, neboť atomy stříbra se zachytí na zlatě a všude tam, kde se virus nachází. Tím vzniká stříbrná 

směs se zlatým jádrem. Po krátké chvíli struktura z ušlechtilých kovů naroste tolik, že mezi dvěma 

elektrodami umožní vznik elektrického obvodu, který rozsvítí signální diodu. A právě světélko je 

důkazem, že se mezi elektrodami musí virus nacházet, stojí ve zprávě vídeňské univerzity. 

Spolehlivě a rychle 

„Naše metoda má oproti dosavadním postupům více výhod,“ uvádí Peter Ertl. „Stávající test se zpravidla 

vyhodnocuje pouhým pohledem: někde se zabarví testovací proužek. Při velmi nízkém počtu virů ten 

efekt ale může být příliš malý, aby jej bylo možné rozpoznat. Nám šlo o to, docílit co nejnižšího podílu 

falešně negativních výsledků. I ta nejmenší množství viru musí být možné prokázat. A naše metoda 

tomu velmi napomáhá.“ 
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Druhou velikou výhodou je rychlost testu, navíc stačí pouhý čip bez dalšího speciálního vybavení. „Nyní 

používané testy trvají často kolem dvanácti minut. To nezní jako příliš, ale když například chci při vstupu 

na nějakou velkou akci protestovat všechny osoby, je to problém. S naším testem se to dá vyřešit 

mnohem rychleji,“ vysvětluje vídeňský výzkumník. 

 

Některé technické detaily je však ještě nutné dořešit. Vídeňský tým věří, že se mu v následujících 

měsících podaří vyvinout použitelný prototyp. „Že ta metoda dobře funguje, to už víme, proto jsme ji 

přihlásili jako patent,“ prozrazuje profesor Ertl a uzavírá: „Naše technologie samozřejmě není využitelná 

jen na koronaviry, ale lze ji upravit na libovolné druhy virů.“ 

Další informace 

PDF s technickými detaily (anglicky, tuwien.at) 

 

Foto: © TU Wien 

Kontakt 

Mgr. Martin Landa 

Karmelitská 25, 118 00 Praha 1 

landa@eurocommpr.cz  

+420 776 373 332 

www.eurocommpr.cz  

www.facebook.com/eurocommprpraha  

www.twitter.com/eurocommpr_prg  

 

Zahraniční kancelář města Vídně podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi Prahou a Vídní a 

také do Česka přináší novinky z Vídně. Zahraniční kanceláře Eurocomm-PR působí v jedenácti 

zemích střední a jihovýchodní Evropy. 
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